

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
14-й  
№ 238 (2438)  
ВТОРНИК,  
1  
ДЕКАБРЯ  
1964 года  
Цена 2 коп.

## ОТНЫНЕ — по-коммунистически

Четвертый год подряд полиграфисты строительства выполняют производственное задание. Этот дружный коллектив и сегодня уже в преддверии 1965 года — план шестого года семилетки труженики выполняют в первых числах декабря.

Несколько дней назад у полиграфистов произошло радостное событие — им присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. В красном уголке типографии состоялось торжественное собрание, посвященное знаменательному событию.

КАЖДОЕ утро на газифрационированной установке в тесной бытовке минут тридцать заседает штаб. Планирование уже не похоже на прежние обширнейшие заседания, это скорее боевые оперативки, где определяются задачи дня и пути их форсирования.

Начальник комплекса В. Поминчук открывает журнал, который называют здесь «Амбарной книжкой», ставит дату — 27 ноября. Каждый день — новые строчки, новые отметки: «Сделано». А строчки все падают и растут, на смену одним приходят другие...

— Сейчас основное направление на установившееся, — говорит заместитель начальника штаба т. Стелыцкий. — насосная подстанция и бойлерная оборотного водоснабжения. Здесь решается судьба пуска.

В подстанции КП-15 полным ходом идут строительные работы, строители

## АНГАРСК НА РУБЕЖАХ 1965 ГОДА...

### СЕГОДНЯ НА ГФУ

уже должны полностью предоставить фронт работ для монтажников. На днях они получили подкрепление — с понедельника на установку вышли еще 50 человек. Строители только что приступили к монтажу 4-й стены насосной. Еще вчера СМУ-4 сдерживало их, сегодня наконец-то засыпаны все колодцы и траншеи коммуникаций. Появилась возможность завезти механизмы.

Монтажники АМУ-2 с первого декабря уже на-

чали монтировать оборудование подстанции КП-15. За срок вдвое меньший они должны закончить и монтаж и даже обкатку оборудования — время не ждет, сроки сжаты до предела.

А в тесной прорабской, за грубо сколоченном столом толпятся люди, гвоздем чертят на схеме трассу будущего трубопровода, спорят о необходимости временной схемы, требуют по телефону пиломатериалы для лесов Восток-энергомонтажа.

И снова ползут в «Амбарной книжке» новые строчки — новые вехи на сегодняшний день. На газифрационированной идет тридцатипятирубчатка...

В. ВИСЛИН.

## СОКРАЩАЯ СРОКИ

### ВСЕ МОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ НА ПУСКОВЫХ УСТАНОВКАХ 35/6 И ГФУ МОНТАЖНИКИ ДАЛЬСТАЛЬКОНСТРУКЦИИ ЗАКОНЧИЛИ.

(Не начали работы по газгольдеру, и в этом повинны строители СМУ-6. Они до сих пор не сдали фундаменты, хотя должны были это сделать до 15 ноября).

Отлично трудится коллектив участка (начальник участка т. Эльконин) на строительстве Шелиховского алюминиевого комбината. Здесь закончен монтаж цех дорожно-строительных машин. Сейчас полным ходом идет монтаж электролизного цеха № 5. Коллектив участка накопил уже богатый опыт в сооружении объектов комбината. Если до этого на такой же цех монтажники тратили 11 месяцев, то цех № 5 смонтируют за 8 месяцев.

Коллектив ангарского управления треста Дальстальконструкция решил завершить годовую программу в середине декабря. К этому и направлены теперь все усилия монтажников.



На снимке: передовая бригада бетонщиков на строительстве Нурекской ГЭС. Слева направо: М. Новоселов, бригадир П. Блохин, А. Жеребцов и В. Шутенко. Фото Р. Нетелева.

## В УЩЕЛЬЕ НУРЕК НА ВАХШЕ

В южном Таджикистане среди гор грохочет река Вахш. Здесь в ущелье Нурек сооружается гидроэлектростанция с девятью агрегатами по 300 тысяч киловатт каждый. Строители воздвигнут плотину высотой 300 метров, прольют 13 километров туннелей. Специалисты подсчитали, что Нурекская ГЭС, которая будет вырабатывать в год 12 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, — одна из самых экономичных в Советском Союзе.

Пройдет немного времени, и воды Вахша начнут вращать мощные турбины, разольются по ирригационным каналам хлопковых полей. Высоковольтные линии электропередачи понесут свет и тепло в города и селения Таджикистана, Туркмении, Узбекистана, Киргизии и Казахстана.



На снимке: земляные работы в котловане будущей Нурекской ГЭС.

## Голос острова Свободы

ГАВАНА. Кубинский народ выражает гневный протест против агрессии империалистических держав в Конго. Заявление Революционного правительства Кубы, опубликованное в местной печати, выражает решительную солидарность на-

рода Кубы с конголезским народом, борющимся за свободу и независимость. Кубинские газеты опубликовали также текст заявления МИД СССР с требованием прекращения военного вмешательства в дела Конго.

## ЗАЯВЛЕНИЕ КНР

ПЕКИН. Здесь опубликовано заявление правительства КНР с протестом против преступных действий американского и бельгийского империализма в Конго. В заявлении говорится, в частности: «Правительство Китая и китайский народ выражают свое крайнее возмущение и резкий протест и обращаются к народам Африки и народам всего мира с призывом

подняться на совместные действия, предпринять все возможные меры, чтобы пресечь вооруженную агрессию американского и бельгийского империализма против Конго».



## БУРЯ НЕГОДОВАНИЯ

ПРАГА. Общественность Чехословакии гневно осуждает разбойничью политику американско-бельгийских империалистов в Конго. Трудящиеся страны выступают в защиту национальных интересов этой африканской страны, политой

кровью тысяч людей. Газета «Руде право» пишет о вопиющем беззаконии, об убийствах и пожарах, за которые должны понести ответ империалисты США и Бельгии. В сообщении Чехословацкого агентства печати говорится о буре негодования, которую вызвала агрессия в сердцах честных людей всего земного шара.

## ДВА САПОГА — ПАРА

АЛЖИР. Недавно предатель алжирского народа Мохамед Хидер был выдворен за пределы Швейцарии, где он скрывался. Хидер сумел обосноваться во Франции, где развернул деятельность против алжирского народа и правительства.

На днях французские власти предложили Хидеру покинуть и территорию Франции. Хидер был препровожден на франко-испанскую границу и нашел временный приют во франкской Испании. Долго ли он там пробудет, неизвестно, но уже ходят слухи о том, что он намерен перебраться под крылышко своего старого друга Чомбе.

Что ж, два сапога — пара.

(«Известия»).

## НЕ УНИМАЮТСЯ

ХАНОЙ. 25 ноября в полночь американские и южновьетнамские военные корабли подошли к острову Кон-Ко, принадлежащему ДРВ, и примерно в течение часа обстреливали этот остров. Об этом говорится в послании главы миссии связи Верховного командования вьетнамской Народной армии Ха Ван Лау, направленном председателю международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме.

В послании подчеркивается, что этот новый акт провокации со стороны Соединенных Штатов и их марionеток был совершен в соответствии с американским планом нападения на Северный Вьетнам.



# НЕУТОМИМЫЙ

Полгода назад в цехе КИП завода гидрорования кончилися диаграммные ленты для импортных приборов. Лента — это бумажная полоса размером 250х20 с двухсторонней перфорацией. Автоматическое перо отпечатывает на ней напряжение постоянного тока и изменение напряжений в печи и в колонне. У нас есть подобные ленты, но они шире необходимой на 50 мм. Вот и случилось, что приборы оказались бездействующими (новые ленты можно выписывать только вместе с аппаратурой). Нужно было искать выход из создавшегося положения.

За решение проблемы взялся рационализатор Бруно Викторович Антонинов. Два месяца он неутомимо работал над созданием машины, которая по его замыслу должна была производить при помощи моторов одновременно и обрезку старой перфорации, и пробивку новой, и намотку ленты в рулоны. Узлы для первой и третьей операций он изготовил довольно быстро, а вот пробивка перфорации никак не давалась.

Но рационализатор не сдавался. Снова и снова переправлял он отдельные детали и узел в цехол.

Шло время. Товарищи уже стали подтрунивать над рационализатором, а потом по дружески посоветовали: «Брось ты эту затею, Бруно Викторович. Лучше за дру-

гое дело возьмись». А Бруно Антонинов только ухмылялся да отшучивался.

Упорный труд увенчался успехом. Машина была создана, и теперь мы получаем готовую диаграмму, которой приборам хватается на полмесяца.

И так бывает всегда. За какое бы дело ни взялся Антонинов, можно быть уверенным, что он доведет его до конца.

Одинадцать лет работает в цехе КИП этот неутомимый человек. Бруно Викторович пришел к нам после курсов приборостроения 3-го разряда. Через два года его, как хорошего практика, назначают мастером ремонтной группы, а теоретические знания он пополняет на курсах мастеров при предприятии нефтяников.

Лучшего мастера цеха в 1958 году посылают в Москву на курсы повышения квалификации при институте нефтехимии. И вот уже 6 лет работает он в цехе главным механиком.

Годы учебы и разносторонней практики в цехах завода дали свои плоды. Нет такого участка, где он не смог бы заменить специалиста любой профессии. Как активный рационализатор, он возглавляет общество ВОИР.

Бруно Викторович всегда охотно делится своим опытом со всеми, кто бы к нему ни обратился. Нет, не зря ему в октябре присвоено звание ударника коммунистического труда.

П. МАКАРОВ,

слушатель факультета журналистики.

# НА 23% БОЛЬШЕ

700 млн. рублей прибавка медикам

Интервью заместителя министра здравоохранения СССР Юрия ДАНИЛОВА УСПЕХИ в развитии советской экономики, рост национального дохода дали возможность повысить заработную плату работникам, занятым в сфере обслуживания населения. Одним из первых стали получать повышенную заработную плату учителя и медики.

Корреспондент АПН обратился к заместителю министра здравоохранения СССР Юрию Данилову с просьбой рассказать, что дает новый порядок оплаты труда советским медикам.

— На новые условия оплаты труда, — говорит Юрий Данилов, — в соответствии с Законом, принятым в июле этого года IV сессией Верховного Совета СССР, переведено свыше 4 миллионов работников здравоохранения.

Первыми начали получать с 1 октября повышенную заработную плату медицинские работники в районах Крайнего Севера и приравненных к ним.

С 1 ноября увеличиваются должностные оклады медицинскому персоналу всех лечебных учреждений страны, работников

физкультуры и спорта. Заработная плата медикам повышается в среднем на 23 процента. При этом осуществлен принцип дифференцированной оплаты за различные условия работы, за квалификацию, определяемую не только стажем работы, но и аттестацией. Врачи сельских участковых больниц и амбулаторий получают самую высокую прибавку к своей заработной плате.

Эти мероприятия означают не только рост заработной платы, но и общий рост народного благосостояния, новую заботу государства о здоровье советских людей.

В Советской стране каждый трудящийся, кроме своей прямой заработной платы, получает значительные средства из фондов общественного потребления в виде бесплатного образования, бесплатной медицинской помощи и других льгот. Эти фонды систематически расширяются и в связи с этим непрерывно улучшается дело народного здравоохранения.

Следует указать, что дополнительные ассигнования, выделяемые государством только для повышения заработной платы медикам, составляют 700 миллионов рублей. (АПН)

## ОБЗОР СТЕННОЙ ГАЗЕТЫ

# В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

ИНЖЕНЕРЫ, техники, рабочие Иркутского филиала опытно-конструкторского бюро автоматики постоянно находятся в творческих поисках создания высококачественных приборов управления производственными процессами нефтехимических предприятий.

Жизнь этого творческого коллектива многогранна. Не всегда ему сопутствует успех и тем радостнее бывает, когда после долгих поисков приходит удача.

Как же стенная газета «Автоматика» отражает жизнь своего коллектива?

Газета выходит одна раз в месяц, но ее формат равен четырем стандартным газетам, обычно выпускаемым на одном листе ватмана.

Большой формат газеты дает возможность широко освещать в каждом номере все стороны деятельности коллектива. Собственно, так и поступает «Автоматика». Достаточно просмотреть все выпуски стенгазеты, чтобы убедиться в этом.

Приборы, создаваемые филиалом ОКБА, должны обладать одной главной особенностью — высоким качеством. А качество — это точность показаний. И совершенно не случайно третий номер газеты был целиком посвящен вопросам качества. Есть при ОКБА своя мастерская. И недостаткам работы ее газета отвела много места.

Работу Каплин подверг критике работу мастерской в заметке «За качество». Работу т. Патрушев в заметке под заголовком «Брак предьявляю нет» пишет о том, что мешает созданию высококачественных влагомеров. Выступил и начальник ОТК Поляков. В заметках в стихотворной форме критикуются бракоделы.

На этой стенной газете не останавливается. И вопросы качества держит под постоянным прицелом в последующих номерах.

В каждом выпуске стенгазеты читатель найдет статьи и заметки, рассказывающие о том, что волнует коллектив, над чем он работает. Много места газета уделяла итогам трехлетних поисков в создании влагомера. Это большая победа коллектива ОКБА, и она по достоинству оценена правительственной комиссией. Кроме многочисленных статей, заметок авторского актива ОКБА по соз-

данию влагомера, стенгазета дала выступление представителя Всесоюзного научно-исследовательского института метрологии Е. А. Гершковича.

В этом году при ОКБА было создано опытное производство. О том, что создано им за прошедшие три квартала, поделился в стенной газете руководитель производства Г. М. Валько.

«Автоматика» своевременно откликается на все события в жизни коллектива. И хотя при такой периодичности газеты очень трудно донести своевременно до читателя все то новое, что делается в коллективе, тем не менее интерес к материалам газеты не ослабевает.

Успех коллектива складывается из повседневного напряженного труда всех работников. Пусть это будет инженер или рабочий. Стенгазета очень правильно поступа-

ет, постоянно помешая зрясовки, заметки о лучших людях. Инженеры Г. Рукавишников, С. Кудрявцев с теплотой рассказывали читателю о фрезеровщиках, слесарях, токарях.

Вопросы партийной, профсоюзной, комсомольской жизни также находятся в центре внимания стенгазеты. Она всегда содержит, интереса. В каждом номере есть уловок сатиры и юмора. Привлекают читателя сделанные со вкусом карикатуры с лаконичными меткими подписями.

В том, что стенгазета интересна и содержательна, — заслуга редакционной коллегии и редактора Филиппова Е. А. Редакция сгруппировала вокруг себя широкий авторский актив. Часто выступают в газете начальники отделов, старшие инженеры. Не раз выступал начальник филиала ОКБА П. А. Подругин.

Так, опираясь на широкий авторский актив, стенная газета «Автоматика» мобилизует коллектив ОКБА на решение ответственных задач по созданию высококачественных приборов автоматизации производственных процессов.

ВРЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЕ мастерские СМУ-1 меня привлек любопытный случай. Начальник мастерских П. Б. Самойлов подал в местном заявлении: «В связи с истечением срока принятых мною обязательств прошу рассмотреть вопрос о присвоении мне звания ударника коммунистического труда».

На собрании рабочие единодушно отклонили заявление. Читал я протокол собрания, резкие, но резонные выступления рабочих, и думал: вот ведь какая сила. Таких, пожалуй, начальством не запугаешь: за правду-матку всегда сумеют постоять. И вообще здесь, наверно, бедна интересного. Нужно поближе познакомиться с коллективом и обязательно написать.

Я обошел станочный пех, заглянул в кузницу — всюду точные, расчетливые движения мускулистых рук, сосредоточенный прищур глаз на загорелых мужских лицах. Да, эти люди заслуживают самых лестных эпитетов: золотые мастера, виртуозы, рабочие высшей квалификации. Такие не переманяются в отдел кадров с робким вопросом: «Незачем ли к вам на работу?» Их трудовые книжки кадровики листают с благоговейной дрожью.

Может, в этой уверенности, в этом знании себе цены сила коллектива? Андрей Семенович Фальков, токарь с двадцатилетним стажем, работающий одновременно на четырех станках, Алексей Григорьевич Герша, сварщик экстракласса, которого при случае просят заменить инженера по сварке строительно-монтажного управления. Павел Иванович Трофимов — слесарь-универсал. Чем больше я наблюдал за ювелирной техникой рабочих, тем большим уважением и восхищением проникал-

ся к их сыгранному трудовому ансамблю. И только маленькой, но какой-то бесконечно важной детали не хватало в этом ансамбле. Чутько позже осеяло: молодых, именно молодых лиц.

У вас разве нет молодежи? Мария Лукьяновна Петина, заместитель председателя местного, говорившая бойко и подробно, споткнулась на полуслове:

## Проблемы воспитания молодых кадров

# КОМУ НЕСТИ

— Нет. То есть раньше были. Теперь почти нет.

Петина сняла очки, и в ее глазах промелькнули недоумение и растерянность, словно она впервые поняла смысл собственных слов: «Раньше были, — теперь нет».

— ПРОИЗВОДСТВО — не богатея! — раздраженно встретил Самойлов наступивших мальчишек. — Вы пришли сюда набираться, а не баловать бить. И смотрите, — погрозил начальник, — замесу, кто лодыря корчит — сразу на все четыре стороны.

— А что нам делать-то? — подав голос Вовка Шишов.

— Дело найдем. Марш снег убирать с крыши!

После назидательной беседы минут десять мальчишки терпеливо сгребали снег, перетаскивали с места на место водеру-

тый рыжей плесенью металл. А потом один подставил другому ножку, и оба плюхнулись в снег, третий навалился сверху, пошла куча-мала с готом и гамом.

— Полунарал Начальник!

И все — за лопаты. Шеки разгорелись — работнули! А Самойлов-младший, так тот в ящик залез, подальше от папаниных глаз.

## Проблемы воспитания молодых кадров

# КОМУ НЕСТИ

В размеренную жизнь мастерских пятнадцатилетние сорванцы внесли два года назад некоторые смятения. «Удивительно разболтанный народ», — косился пожимаясь. Только чему было удивляться? Почти все пришли с направлениями административной комиссии: Вовка Жданов, Толки Лотоцкий, Платонов Коляка. Жилинка отец пришел. За Вовку Шишова мать упрямая: «Можно, ой рядом со мной поработает? За ним глаз да глаз нужен». Самойлов тоже решил, раз такое дело, пусть и его «оболтует» к труду приобщается.

Приобщались ребята неохотно. Чего бы доброе сделать, а то — кто куда пошел. К станкам и верстакам их близко не подпускали. Однажды на собрании Вовка Шишов потянул, как на уроке, руку:

— Можно? Вот Прокопий Борисович по



„МИМ“ — ПЕРВАЯ В МИРЕ

В 1960—1961 годах фабрика уплатила торгующим организациям 7400 рублей штрафов за поставку некачественной продукции.

В 1963—1964 годах фабрика не получала от торгующих организаций ни одной рекламации. (Из разговора с начальником планового отдела М.И. БУЙНОВОЙ).

от него зависящее.

Не только выполнение плана и постоянное улучшение качества — вот вопросы, которые предстояло решать коллективу. Вопрос о качестве стоял особенно остро, потому что продукция фабрики шла непосредственно людям, она должна была не только

ПРИНОСЯ

КИЕВ. Группа молодых киевских инженеров и техников во главе со Львом Мазевитым создала первую в мире электронно-вычислительную машину «МИМ» (малую интегрирующую машину). Она способна решать линейные и нелинейные дифференциальные уравнения высших порядков, интегральные и алгебраические уравнения и их системы, часто встречающиеся при научно-программировании. Она выполнена полностью на полупроводниковых элементах и отличается высокой надежностью.

На снимке (слева направо): техник Ляля Кобеи, ведущий инженер Лев Мазевитый и инженер Андрей Мищенко проверяют работу машины «МИМ».

Фотохроника ТАСС

ДА, РЕКЛАМАЦИИ НА МЕБЕЛЬНУЮ ФАБРИКУ УШЛИ В ПРОШЛОЕ.

В течение вот уже двух лет с ее складов не поступило в магазины ни одного некачественного изделия.

Что же произошло на этом предприятии, которое до недавнего прошлого считалось одним из отстающих в городе?

Многие на фабрике считают, что перелом начался с тех пор, как пришел новый директор, Виктор Андреевич Яхновецкий, оказавшийся хорошим специалистом, человеком умным и хозяйственным. Есть поговорка: «Рыба портится с головы». С «головой» же, пожалуй, начинается и многое хорошее.

Но один директор, будь он семи пядей во лбу, ничего не сделает, если не сумеет организовать людей, научить их работать. И люди, которым не безразлична была честь своего предприятия, которые за многие годы надело фигурировать в числе отстающих, всей душой откликнулись на то новое, что входило в жизнь фабрики.

Активно заработали все звенья. Теперь каждый будь то инженер, бригадир или рабочий, старался сделать на своем месте все

что служило им, но и укрывать их квартиры. А квартиры в Ангарске такие, что какую-нибудь мебель предлагать людям просто стыдно.

Проблема качества на фабрике решалась по двум главным направлениям: за счет усовершенствования технологического процесса и повышения ответственности каждого рабочего.

Только в последнее время здесь было сделано очень много для усовершенствования производства. Так, группа товарищей в составе старшего мастера Л. Госпица, стюарта В. Короткова и начальника производства Ю. Перфильева предложила делать мебель по потоку. (До этого оборудование было расположено бессистемно, что вызвало большие потери времени на перевозку и переноску полуфабрикатов). По их предложению оборудование было поставлено строго по технологическому потоку. Это дало возможность сократить потери рабочего времени и значительно повысить производительность труда.

можно объяснить и то, почему, например, наша фабрика выпускала такие виды мебели, как журнальные и телефонные столики, навесные книжные полки и другое. Хотя в плановый ассортимент это и не входило.

И покупатели оценивают эти усилия работников коллектива мебельной фабрики. Лучшей оценкой является то, что мебель производства нашей фабрики в магазинах не задерживается, также и то, что на предприятия ничем не поступило ни одного письма от покупателей, в которых бы выражались какие-то претензии.

Но, как рассказывает мастер ОТК Галина Перфильева, коллектив очень много поработал, пока добился хорошего качества выпускаемой продукции.

Сыграли свою роль и переход на бригадный метод работы, и внедрение почин саратовцев по бездефектному изготовлению про-

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Иногда можно услышать в среде рабочих, например, такую фразу: «Вот бы мебель, как у тех, кто в Москве». И опять-таки это не могло не сказаться на повышении качества продукции — фабрика могла теперь иметь в запасе готовый материал, работать более ритмично.

Хочется отметить особую активность, инициативу каждого члена коллектива.

Сейчас этот маленький коллектив старается идти в ногу с жизнью, с требованиями покупателей. Ведь случайно наша фабрика одной из первых не только в области, но и за ее пределами стала выпускать малогабаритную мебель. За набор такой мебели на Всесоюзной выставке в Москве ей была вручена серебряная медаль.

В этом году фабрика несколько сократила выпуск сервантов и увеличила производство секретеров. Случайно это или законо-

дательство в суде? Рабочему вручается свидетельство, в нем три талона. При допущении брака талон отрезается. После трех случаев рабочий проходит перетарификацию, и разряд его будет понижен.

Внедрение этого метода, который называется «методом бездефектного изготовления продукции со сдачи ОТК с первого предъявления», дало свои положительные результаты. В этом месяце, например, не было составлено ни одного акта на брак даже полуфабриката. О готовых изделиях и вообще нет речи. Качество их отвечает всем требованиям стандарта.

Вот так одно из предприятий нашего города, производящее предметы народного потребления, борется за честь своей марки, за то, чтобы его продукция доставляла людям не огорчения, а радость.

В. ВОЛОВИЧ.

В ПОИСКАХ „НЕБЕСНОГО КАМНЯ“

НА ТРОПАХ ГЕОЛОГОВ

РАЗБИРАЯ старые образцы, инженер-геофизик Пахомов проделывает небольшую продолговатую пластину и улыбнулся.

— Посмотри. Узнаешь? Пластина была изумительно красива. На темной поверхности — прожилки цвета морской волны, а когда я повернул ее к свету, она напомнила мне чистое весеннее небо.

— Неужели лазурит? — неуверенно сказал я.

— Он самый, — обрадовался Пахомов. — А откуда ты помнишь?

— Тогда два года назад геофизическая партия была

послана в Слюдянку в помощь геологоразведочной экспедиции, которая искала редкий камень — лазурит со стеклянными блеском, идущий на отделку домов, колонн, памятников.

Раньше он шел только на дворцы, храмы и украшения. В мире известны всего три его месторождения — Балашанское (Афганистан), Памирское и на Байкале, открытое еще в 18 столетии. На старых выработках на реке с позитивным названием Лазоревая вели разработки до войны.

Но со временем их забыли. Сюда и отправились геоло-

ги — установить, есть ли лазурит в окрестностях Лазоревой и ее притока Малой Быстрой.

Узкая петляющая тропа поднимается круто вверх к заброшенным старым выработкам. Сейчас от них осталось два покосившихся барака и затопленная шахта. Когда-то тропа была единственной, связывающей с трактом ниткой, откуда, уже на лошалях, породу везли до Байкала, а отсюда во все концы России.

Сейчас много изменилось и в том числе сами поиски лазурита. На смену долгому и хлопотливому геоло-

гическому способу пришел новый метод — электрозаведка. Аномалии — месторождения лазурита, как правило, встречаются на стыке известняков с порфиритом, горной породой, близкой к граниту. И те и другие представляют собой различные электромагнитные поля, на этом и основан поиск. Обнаружить аномалии, а потом подтвердить наличие пород шурфами и канавами — добрая половина дела уже сделана.

Геологи изрыли большую площадь, изрыли вдоль и поперек всю территорию выработок и все-таки ниче-

го не нашли. Обратились к геофизике. Нам повезло. Уже в июне мы обнаружили первую аномалию, потом другую, третью...

Все лето мы искали лазурит, и все лето нам по ночам снились небесные камни с колдовым стеклянн блеском. В конце августа дорога была закончена, и в лагерь впервые приехала танкетка буровиков. В сентябре завезли и поставили буровую вышку. И вот наступил день, когда бурение подтвердило все данные геофизических поисков.

Пласт аномалии был действительно велик. В

этот же день в лагере был большой праздник, а мы сунили в рюкзаки по невзрачному кусочку породы на память. Тогда нам было не до красоты — слишком устала и намучились за лето, уезжали уже в ноябре.

..А сейчас вот мы держали в ладонях эту пластинку и волновались, мысленно представляя стены будущих голубых городов, отделанных нашим лазуритом.

А. ХОХЛОВ, геодизист СМУ-4.

пятая за нами ходит, а работу не дает.

Следом — Жидкин: — А если и дает, то какую? Переложить металл. Переложили — а дальше что. Вот и ходим... Обещали ведь прикрепить к опытным слесарям.

— Прикрепим, — начальник мастерских согласно кивал головой. — Обязательно прикрепим...

— ЗНАЧИТ, нет у вас теперь мальчишек? — Почти нет. Сын Самойлова остался,

не хотелось уходить: понравилось ему вместе с матерью рано утром шатать на работу и возвращаться домой, чувствуя себя взрослым. Здесь, недалеко от мастерских, их квартира и школа, в которую он записался. Шишов ушел последним. И только Славу Березина, самого старшего и способного, устроили на один из заводов, где он сразу получил третий разряд.

Сейчас можно говорить о жестких фон-

дах отдела труда и зарплаты Л. Л. Цинк всплескивает теперь руками: «Что вы, за фондами никогда дело не станет. Раз заслужил разряд — получай. Это в мастерских что-то мудрят... Кто перемудрил в ланном случае, в конце концов не имеет значения. Но за разряд обидно. Тем более, что произошло это в коллективе коммунистического труда».

Много у нас предприятий, которые считают примерными со всех сторон — рентабельная продукция, нет невыполняющих норм, каждого прогульщика бичуют на собраниях, именинника поздравляют через местный радиозулка, нуждающимся оказывают материальную помощь. Казалось бы, этого достаточно, чтобы объявить предприятие образцом для других. Но мы часто упускаем из виду главный вопрос: а какую смею растит коллектив? Мальчишек на побегушках? Или рабочих, достойных нести эстафету? Или ни тех, ни других?

АКАДЕМИК М. А. Лаврентьев сказал однажды: «Нет ученого без школы». Может быть, он думал о Циолковском, идеи которого могли погибнуть в безвестности, не будь школы талантливых последователей. Вась погуб же в свое время паровой двигатель Ивана Ползунова, а русский физик Петр Лебедев гипотезу о существовании атомного ядра, рожденную за тридцать лет до великого открытия Резерфорда, смог доказать только личному дневнику. Не будь школы композитора Бородин, может быть, и не пришлось бы услышать «Князя Игоря», дописанного соратниками по «могучей кушке». И так во всем, первое и основное — преемственность, продолжение.

Когда мы говорим: школа Валентины Гагановой, метод Николая Мамая, почерк Ивана Шаповалова — мы прежде всего думаем о преемственности. Что толку в трудовых починках и рекордах, если они доступны одиночкам? И разве силен, пусть самый образцовый коллектив, если у него нет школы, если в долгой, кропотливой и трудной борьбе не растит он смею?

Сейчас много думают над тем, как романтичнее, торжественнее проводить прием в комсомол. Красные книжечки с силуэтом Ильича вручаются перед знаменем, у памятных героев. Недавно впервые семерым выпускникам ремесленного училища вручили комсомольские билеты на голубокожухательной высоте Братской плотины.

А что, если бы так же торжественно, так же неповторимо — в рабочем? В цехе, полном утреннего солнца, в келье старых заболтавших лиц старший рабочий включает станок и... уступает место подростку. И первая деталь, запорота от усердия, вручается парню как сувенир. А потом они идут вместе, старший и молодой, учитель и ученик, и там, где им спораживать в разные стороны, крепкая рука ветерана ложится на узкое плечо, ложится как ответственность, как отцовский наказ: «Не подведи».

Г. МАТВЕЕВ.

ЭСТАФЕТУ?..

да приняли себе на беду Ефимова, хулиганит. — Мария Лукьяновна Петина снова обретае лар речи. — Так вот вы просили хорошие примеры — пожалуйста: Коренева складчину отправляли на курорт...

Мне уже почему-то не хочется слушать хорошие примеры. Мальчишки не выходят из головы. Ну, конечно, когда их поставили к опытным рабочим, оказалось, что уж не такие они лодыри. Ребята увлеклись. Умный резец подчинился их желанию и дарил горячую, отливашую снеговую стружку. Стояло захотеть — и ослепительный язычок пламени мгновенно сварила две трубы. Мальчишка жадно впитывали в себя добрые языки. Прямо из глаз вырастали из усенков. Пора было присваивать им разряды, и здесь стало ясно, что разрядов не дадут. Ни сегодня, ни завтра.

Первым вял обходил список Володя Жданов. Затем Лотоцкий Шишов очень

даж заработной платы, найти десяток обстоятельств, вполне оправдывающих увольнение подростков. Но суть в другом: ни одного человека, начиная от Самойлова и кончая рабочими-наставниками, не уколола тревога за дальнейшую судьбу мальчишек.

Уходу Лотоцкого все обрадовались: «ворничкой меньше». Исчезновение других просто не заметили. Красное начало — Володя Жданова старовали от темной компании, вернули семье и школе; Николая Платонову разыскали родную мать — окончилось некрасиво: выслали на подполье, ступайте с богом. И ни капли сожаления, участия, ни слова в защиту.

Да, может, эти самые жесткие фонды оказались бы ерзновыми, если несколько уважаемых ветеранов мастерских поговорили бы по душам с руководством СМУ.

Ведь рабочие умеют постоять за справедливость, когда это нужно. Кстати, началь-



ИТОГИ ИГР ЗА 27 НОЯБРЯ

«Спартак»—«Торпедо» — 8:3, «Сибирь»—«Молот» — 5:3, «Буревестник»—«Ермак» — 1:3, «Спутник»—СКА—1:0, «Строитель»—СК «Салават Юлаев» — отложена.

Положение команд на 29 ноября.

Команды:	М	В	Н	П	О
1. Сибирь	4	4	—	—	8
2. Буревестник	5	3	1	1	7
3. Молот	4	3	—	1	6
4. Спартак	5	2	2	1	6
5. Ермак	4	2	1	1	5
6. Аэрофлот	4	2	—	2	4
7. Спутник	4	2	—	2	4
8. Строитель	4	2	—	2	4
9. СКА	4	—	1	3	1
10. СК «Салават Юлаев»	3	—	1	2	1
11. Торпедо	5	—	—	5	0



Недавно открылся после ремонта магазин № 48 по проспекту Ленина. Фото А. Веснина.

циенты». Затем книга по истории французского цирка с дарственной надписью знаменитого клоуна Фрателлини.

В библиотеке Хосанбека Кантемирова книги на русском, английском, французском, немецком, итальянском, китайском, польском, болгарском, венгерском, чешском языках.

Как-то в руки Кантемирова попал старинный альбом с фотографиями, рецензиями на программу столетних цирков начала века. Снимок, где был изображен джигит, преодолевающий препятствие, стоя на коне, показался Кантемирову удивительно знакомым. Хосанбек пристально вглядывается. И сомнений не остается: он разгадал мучившую его давно загадку. Более полвека хранились в его коллекции фото, запечатлевшие трюки неизвестного джигита. И вот теперь в этом случайно попавшем в руки альбоме есть и имя исполнителя трюка — Агубе Гусев. Он был первым осетинским цирковым джигитом.

А недавно нашелся смельчак, не только повторивший уникальный трюк Агубе Гусева, но создавший на его основе еще более сложный: стоя одновременно на двух лошадях, артист преодолевает препятствие в 1 м 15 сантиметров. Имя смельчака — Ирбек Кантемиров, он — брат Хосанбека, пятикратный чемпион Союза по конному спорту, заслуженный артист РСФСР.

Лора БЕЛЛАЯ. (АПН).

ПОПРАВКА

В фельетоне «Заборный конфликт», опубликованном в номере за 28 ноября, третий абзац третьей колонки следует читать так: «Заборный конфликт уже тянется

месяцы. Заказчик—завод ЖБИ-3, — управление строительства и проектировщики твердят, что управление нефтянников чуть ли не стоит под угрозой существование самого завода». Далее по тексту,

**ХОСАНБЕК** Кантемиров по профессии артист цирка. Его вторая специальность — искусство.

А третья его «специальность» — библиофил. Библиотека Хосанбека Кантемирова, как и профессия, ведет свое начало от отца. Год рождения библиотеки затерян где-то в начале века, когда отец — Али Бек Кантемиров — только начинал свою деятельность на экране. Он был хорошо знаком с писателем Александром Куприным. Знал по работе в цирке некоторые прототипы образов замечательных рассказов писателя. Литература стала увлеченностью Кантемирова почти столь же глубокой, как и цирк. И небольшое вначале досье артиста постепенно разрослось до интереснейшего собрания.

Преимником и страстным продолжателем начатого отцом дела стал Хосанбек. Гастроли — по Союзу и зарубежные — для популярного джигита — это не только выступления на арене, но и непременно новые собранные книги.

В его коллекции немало уникальных или ставших уникальными изданий. Вот, например, «История скomoroxов на Руси», немецкое издание «Зверей и людей», Карла Гагенбека. А рядом книга «Звери чувствуют мое сердце» Лауренса Гагенбека, сына автора «Зверей и людей»; вестник том истории многолетней практики ветеринарного врача Гендерсона — единственный в своем роде труд под названием «Особенные па-

УВЛЕЧЕНИЕ ДЖИГИТА

АНГАРЧАНИН! ПОДПИСАЛСЯ ЛИ ТЫ НА СВОЮ ГАЗЕТУ?

Ангарскому заводу гипсовых изделий требуются на постоянную работу: главный энергетик, слесари КИП, слесари-сантехники, дежурные слесари, газослесарщики.  
Презд трамваем № 1, остановка «Цемзавод».  
(1239)

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 4 продает по безличному расчету деревообрабатывающие круглопиленные станки модели Ц-6.  
Адрес училища: г. Ангарск, проспект Кирова, 38, ГПТУ-4.  
(1197)

Граждане, не допускайте большого износа обуви. Помните, что своевременный ремонт удлинит срок носки. Всеми мастерскими города производится всевозможный ремонт кожаной, валяной и фетровой обуви. Сроки ремонта сокращены. Принимается в ремонт обувь от организаций.  
По ул. Чайковского, 24, возобновлен прием заказов на пошив утепленной женской и мужской обуви.  
По адресам: ул. Чайковского, 24 (тел. 2-42-57); 80 квартал, дом 3; 50 квартал, дом 1 (тел. 2-40-58); 211 квартал, дом 3 (тел. 4-11-64); 8-й район, ул. Радищева, 2 (тел. 82-96), производится ремонт телевизоров, радиоприемников, стиральных и швейных машин, пылесосов, точка и клепа кофьков и других предметов домашнего обихода. Принимаются заявки с вызовом мастера на дом.  
В 50 квартале, дом 1, изготавливаются металлические венки и пломбы; в 8 районе, ул. Радищева, 2, производится переплет книг, журналов, рукописей, а также бухгалтерской и технической документации. Заявки принимаются от населения и организаций, здесь же требуется мастер по ремонту телевизоров и радиоприемников.  
Граждане! Пользуйтесь услугами мастерских комбината.  
(1191)

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

КИНО

«МИР» — Тот, кто рядом с тобой (2 серии одновременно). 10, 13, 16, 19, 22. Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Человек проходит сквозь стену».  
«КОМСОМОЛЕЦ» — 12 часов жизни. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.  
«ОКТЯБРЬ» — Ждите нас на рассвете. 13, 15, 17, 19. Верхнее фойе — Музыкальная история. 15-10.  
«ПОБЕДА» — Девушка моей мечты. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15 (дети до 16 лет не допускаются).  
«ПИОНЕР» — Трое суток после бессмертия. 10, 11-40, 15-40, Знаки Зодиака. 13-20, 17-20, 19-40, 22.  
«ЮНОСТЬ» — Для детей — Добро пожаловать! 9-50, 11-05. Такова спортивная жизнь (две серии) 12-25, 14-50, 17-50, 19-35, 22 (дети до 16 лет не допускаются).  
«АНГАРА» — Армия «Трасогузки». 15, 19, 21. Ход конем. 13, 17. С 1 по 20 декабря «Ангара» проводит кинофестиваль «Советская кинокомедия на экране». Начало сеансов в 13 и 17.

**К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ!**  
По вашим пожеланиям комбинатом бытового обслуживания № 1 с 24 ноября организован развозной приемный пункт по сбору обуви в ремонт. Отремонтированная обувь доставляется на дом. Развозной пункт обслуживает с 17 до 20 часов ежедневно, у приемника имеется удостоверение. Пользуйтесь услугами этого пункта, экономьте время. Комбинату требуется водитель мотороллера.

Наступает новый 1965 год. Ателье и мастерские фабрики шпощива и ремонта одежды принимают новогодние заказы со сроком изготовления 10—15 дней. Одновременно организуют новогодние выставки-продажи новых моделей.  
Посетите наши ателье и мастерские.  
1964 год подходит к концу. В связи с этим фабрика шпощива и ремонта одежды извещает заказчиков, что заказы, сданные до 1-го октября 1964 года, должны быть выкуплены до 10 декабря 1964 года. В случае невыкупа заказы аннулируются, а вещи будут реализованы.  
(1225)

Учебный комбинат производит набор на трехмесячные курсы операторов и машинистов компрессоров. Принимаются только мужчины не моложе 18 лет с образованием 7—10 классов. Выплачивается стипендия в размере 52 рублей. Одним из преимуществ является общежитие. Начало занятий 10—15 декабря 1964 года.  
Обращаться: Ангарск, улица Героев Краснодона, 12 (вход со двора), или 61-й квартал, дом 3.  
(1184)

Козлов Альберт Максимович, проживающий в Ангарске, ул. Мира, дом 2 «б», общежитие 15, 17, возбуждает дело о разводе с комнатой 2. Возбуждает дело о разводе с Козловой Валентиной Александровной, проживающей в Ангарске, 76-11-1. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (1226)	Бутырина Галина Николаевна, проживающая в Ангарске, 86-13-3, возбуждает дело о разводе с Надворным Николаем Федоровичем, проживающим в Ангарске, 76-18-13. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (1242)	Ван-Пихо Дина Васильевна, проживающая в Ангарске, 75-11-12, возбуждает дело о разводе с Ван-Пихо Николаем Ивановичем. Дело будет слушаться в Иркутском облсуде. (1218)	Демядов Ивая Васильевич, проживающий в Ангарске, 211-2-17, возбуждает дело о разводе с Демядовой Людмилой Ильиничной, проживающей в Ангарске, 211-2-27. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (1210)	Мелкоступова Евгения Константиновна, проживающая в Ангарске, ул. Октябрьская, дом 56, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Мелкоступовым Владимиром Сергеевичем, проживающим в Ангарске, 38-3-9. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (1236)
---	---	--	--	---

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37